



Смотр вылился в праздник

„Бурятия“, 24.05.06.

Очень своевременно проводится в республике смотр социально-культурных комплексов (СКК) муниципальных образований «В развитии культуры - будущее народа». Он проходит именно в то время, когда многие учреждения культуры нуждаются в особой поддержке и внимании значимости своей работы в новых условиях жизнедеятельности, предусмотренных Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

С БОЛЬШИМ воодушевлением приняли участие в данном смотре учреждения культуры Тункинского района. Распоряжением главы муниципального образования «Тункинский район» №242 от 19.12.2005г. создан оргкомитет по проведению районного смотра СКК и намечен план основных мероприятий.

Организационно-методическим центром проведен районный семинар по вопросам организации и работы СКК, развернута большая деятельность по оказанию методической и практической помощи учреждениям культуры для участия в смотре.

В Тункинском районе работают 27 библиотек, столько же клубов и Домов культуры, два музея, детская школа искусств, музыкальная школа. По сохранению традиционной культуры и развитию народного художественного творчества в районе проводится большая работа - клубных формирований для взрослых и детей, различных любительских объединений, кружков насчитывается 230. Народных коллективов восемь, это фольклорный ансамбль «Хэнгэргэ» (Толтойский СКК), «Наран дуран» (Шулутровский СКК), «Жэмхэг» (Жемчугский СКК), «Калинушка» (Шимкинский СКК), народный театр, ансамбль танца «Саяны»

Центрального Дома культуры (ЦДК), оркестры русских народных инструментов, бурятских народных инструментов Детской школы искусств (ДШИ).

По итогам прошлого года лучшими признаны учреждения культуры сел Монды, Туран, Горхон, Зун-Мурино, Тунка и РДК. Лучшие библиотеки - Хужирская, Харьятская, Центральная районная библиотека (ЦРБ).

Отдел культуры вместе с муниципальными поселениями ведет работу по укреплению материально-технической базы учреждений культуры, оснащению их компьютерной и оргтехникой. Так, в ЦРБ приобретены компьютер, ЦДК - синтезатор, ДШИ и СДК Монды - телевизоры, для других учреждений культуры - музыкальные центры, фотоаппараты, микрофоны... Во многих селах проведен ремонт отопительной системы. Строится Дома культуры и библиотеки в Ниловой Пустыни. Открыт новый КСК в Охор-Шибири. По грантам на этот год подано девять заявок, выиграно два.

В рамках республиканского Года чтения в библиотеках района проходит фестиваль «Книге мы не скажем до свидания», включивший в себя различные массовые мероприятия, такие, как Саянские чтения, литературно-музыкальный альманах «Долгая дорога к Победе», библиотерапия для инвалидов и ветеранов войны и тыла «Чтение - тоже лечение», встречи в «Галерее Личностей».

Яркое проявление самобытной культуры Тунки, ее обрядов и обычаев - международный праздник приграничных районов - «Древо Согласия», региональный праздник рода хонгодоров, национальные праздники Сурхарбан, Сагаалган.

В рамках Международного бурятского национального фестиваля «Алтаргана-2006» в феврале этого года в Тункинском районе прошли первые Международные Байкальские игры коренных народов «Корни-2006». Для участия в обширной культурно-спортивной программе праздника прибыли представители разных народов из США, Монголии, Хабаровского края, Республики Саха (Якутия), Новосибирской, Иркутской областей, шести районов Бурятии. Не остался в стороне и села района.

Также в республиканском смотре

СКК от Тункинского района приняли участие сельские поселения «Монды» и «Хойто-Гол».

В конце февраля СКК поселения «Монды» представил на суд зрителей и жюри тематический вечер «Присягаем России», посвященный защитникам Отечества. Приглашенные на вечер ветераны Великой Отечественной войны Г.Н. Демин, Б.Л. Будаев обратились с приветственными и напутственными словами к воинам-пограничникам, землякам, исполнившим свой воинский долг в Чеченской Республике, юношам и девушкам, изъявившим желание посвятить свою жизнь служению Отечеству. В ходе вечера конкурсные задания с участием призванных и пограничников сменялись разножанровыми номерами, исполненными воспитанниками детского сада, учениками музыкальной школы, детским ансамблем песни и танца «Баярай туяа», участниками клуба талантливой молодежи, фольклорного коллектива «Тамир» Мондинского Дома культуры. Заведующая библиотекой Е.Д. Демина знакомила с выставкой книг «России верные сыны». Торжественным и волнующим моментом стало произнесение клятвы Родине будущими воинами. Жюри отметило слаженную, комплексную работу всех учреждений и организаций социального сектора поселения и воинской части. Приятное впечатление произвел и сам Дом культуры - уютный, хорошо оформленный, оснащенный современной аппаратурой. Следует заметить, что Мондинский СДК уже много лет считается лучшим учреждением культуры Тункинского района.

Создание социально-культурных комплексов на селе свидетельствует о возрастающей роли культуры в решении социальных проблем. Каждый работник культуры на селе должен понимать, что от его профессионализма, качественного обслуживания населения и творческого подхода к работе зависит и его авторитет, и востребованность всего учреждения культуры в целом.

Светлана БАЗАРОВА,
заведующая районным
организационно-методическим
центром муниципального образования
«Тункинский район».